安 徽

幸

新闻热线 62620110 62815807 62813115 的

62636366 总编办 牛 采编中心 62623752 活 62615582 新闻传真 admin@scxb.com.cn Email 捛

1元/份 零售价 240元 全年定价

广告垂询

发行执线

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

安徽财经绸 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 微信二维码



堂中安徽 APP客户端



星报官方微博

非常道

工信部: 力争 2020 年底实现全国 所有地级市覆盖5G网络

2020年全国工业和信息化工作会议在京 召开,会议强调,稳步推进5G网络建设,深化 共建共享,力争2020年底实现全国所有地级市 覆盖5G网络。优化提升网络供给质量,深化 电信普遍服务,重点支持边疆和偏远地区网络 深度覆盖。继续做好网络提速降费,在扶贫助 残领域实施精准降费。持续提升IPv6网络质 量和服务能力,支持IPv6在5G、工业互联网、 车联网等领域融合创新发展。 @证券时报

微声音

研究:

气候变化或致水果减产三分之-

英国《电讯报》12月20日消息,《环境研 究快报》上刊登的一项研究结果显示,气候 变化正威胁水果产量,葡萄、香蕉和桃子等 软质水果可能减产近三分之一。葡萄、香 蕉、花生受干旱影响最大,柑橘类受水盐度 增加影响最大。 @梨视频

热点冷评

患者"先考试后出院" 是多赢之举

口 刘少华

"奶奶,您今天就可以出院了,先看下我们 这个试卷,考过85分,就能回家了。"近日,陕西 西安中心医院骨二科推出一项护理教育新举 措,患者必须参加"考试",合格后方能出院回 家。(12月23日《北京青年报》)

说是"先考试后出院",其实就是我们常见 的出院指导和健康教育。不过与以往的口头 宣教相比,这种"开卷考试"的形式更加新颖, 宣教的效果也更好。对于患者而言,这种"考 试"回答了他们所关心的出院护理问题:对于 护士而言,通过"考试"不但确保了护理记录的 完整,而且将健康教育落到了实处。而对于医 院来说,这种护理教育的新举措实际上是医院 正规化管理的体现,有助于提升医院的对外形 象,赢得患者的好感。从这个意义上讲.一份 "出院考卷"实际上实现了多方利益的最大化, 是共高之举。

健康教育是护理的一项重要内容,同时也 是护士的一项义务。根据《护士管理办法》规 定,护士有承担预防保健工作、宣传防病治病 知识、进行康复指导、开展健康教育、提供卫生 咨询的义务。所以对患者进行出院指导和健康 知识普及,实际上是医院和护士的义务。可令 人遗憾的是,不少医院对于这项义务履行得并 不是太好,"重入院、轻出院"的现象比较突出。 具体到护理环节,就是护理全流程制度没有落 实、护理记录不全、患者入院时像贵宾出院时像 逃兵,出院指导马马虎虎、健康教育记录不完 整。很显然,这是对患者知情权和治疗权的侵 犯,同时也不利于提升医院的医疗声誉。

对出院患者进行健康教育,当然可以采取 多种方式。除了西安这家医院的"出院试卷", 还有诸如微信推送、宣传手册等方式,但关键 是要将出院健康教育落到实处、看到效果,让 患者能够满意。从另外一个角度来讲,出院健 康教育作为整个诊疗过程的最后一关,这个句 号画得圆不圆满体现了医院的护理水平和责 任心,同时也是医患之间沟通的一个机会。尤 其是在医患关系紧张、医疗纠纷不断出现的语 境下,这种互动和沟通更有现实意义。

"半斤酒量"的"师门规矩"? 这是大学不是江湖



曾公开感叹研究生推免 面试"性别比失调"的浙江大 学教授冯钢,近日再度因其 "出格"言论而卷入舆论争 议。12月21日,冯钢在其个 人认证微博账号@冯钢-六合 之外 发声称:"曾经有一个考 生直至今日我还念念不忘,他 是保送到浙大读硕。所有笔 试面试都过了,我也以为没问 题了。但他报的是我为导师, 而我师门的规矩是男人半斤 50度以上的酒量,他那天是拼着命 喝了,我弟子把他抬回宾馆……

(12月23日澎湃新闻)

人们不了解这位冯教授为何要 在微博上炫耀自己与众不同的"师 门规矩",但是大部分人的感受可能 都是非常不适。本来,这种拼命搏 酒的"酒桌文化"就非常庸俗且饱受 诟病,没想到作为一名堂堂的大学 教授居然还拿这个说事,且不无得 意,甚至是津津乐道,这是啥毛病?

这位冯教授也许自己酒量很 大,也很嗜酒,但是凭什么规定自己 的学生也要喝多少多少高度酒才 行? 谁给他的权力? 要知道,此人 教的又不是白酒专业,而是社会学, 培养的也非"品酒师"或"陪酒师", 而是研究生!如此做派,未免也太 "社会"了吧!

更可憎的是,这名教授在微博



研"酒"生 王恒/漫画

上的此番言论遭受非议之后,不仅 没有意识到自己的不检点,反而对 善意批评的网友恶语相向、大爆粗 口。"谢谢各位喷子,辛苦大家不遗 余力、满嘴粪尿的喷……"骂完这个 还不过瘾,又借冬至之名再度"炫 酒",说什么"饺子下酒,越喝越 有"。这还不算,他居然还说这瓶酒 就是当年那个喝醉的男生送给他 的!这是赤裸裸的不服、不屑加挑 衅啊!人们难以置信,就这素质、胸 怀和形象还称得上"教授"?

人不怕犯错,更不怕说错话,但 就怕这人不以为耻、反以为荣,那真 是没治了。在这里,人们想告诉这 位冯教授,人们对他个人能不能喝 酒和喝多少酒根本不在意也不关 心,只是希望他自己关在家里喝到 天昏地暗就好,千万别跑出来以"师 门规矩"这种封建余孽为名祸害学 生、玷污教育。

时事乱炖

"拒不支付工资获刑"具有警示意义

春节临近,对于务工者来说,带 着一年辛辛苦苦赚来的钱回家过 年,是最幸福的事情。但少数企业 和雇工者却不顾劳动者的付出,拖 欠甚至拒不支付劳动报酬,这是法 律不允许发生的事情。日前,江苏 省南通市解决企业拖欠工资问题部 门联席会议办公室对外公布了7个 拒不支付劳动报酬罪获刑案例,作 为警示宣传,进一步营造关爱农民 工、维护农民工合法权益的良好氛 围,引导企业依法用工、农民工理性 维权。(12月23日《江海晚报》)

一年辛辛苦苦干到头,一些包 工头或企业主却以种种方式和借 口,能拖则拖,能欠则欠,能逃则逃, 恶意欠薪成了"家常便饭",农民工 "讨薪"成了年年上演的"连续剧"。 似乎永远"只有起点,没有终点"

农民工"讨薪难"缘何年年上演 呢? 笔者以为,关键还在于政府部 门对"逃薪者"的惩戒力度不够。其 实,农民工之所以要"讨薪",就是因 为包工头或企业主的恶意"欠薪" "逃薪"所致。因此,"欠薪""逃薪"

是根源。虽然政府部门也年年加大 力度,切实帮助农民工"讨薪",但由 于只有"讨薪"而没有对"逃薪者"采 取动真格的惩戒,致使"逃薪者"今 年勉强付了工资,但明年、后年依然 "按兵不动",农民工的"讨薪"之路 依旧艰难。于是乎,农民工的"讨 薪"怪招依旧连年迭出。

因此,笔者以为,严惩"欠薪者" 才是破解"讨薪难"困境的关键和根 本。只有对恶意"欠薪""逃薪"行为 采取法律措施,才能达到"精准打 击"的实效。

此次,江苏省南通市公布了7 个拒不支付劳动报酬罪获刑案例, 这无疑具有一定的警示意义。这不 仅是对"欠薪者"的一种严惩和震 慑,而且也是对其他人的一种警示 和威慑。可以说,"拒不支付工资获 刑"是一种"精准打击",很有必要。

但愿"拒不支付工资获刑"能成 为治理"欠薪"的一种常态,通过"刑 罚"的途径严厉打击"欠薪者""逃薪 者",从而让农民工不再年年遭遇 "讨薪难"的尴尬。